

# 中国救援队抵达重灾区哈塔伊

土耳其强震已致1.1万人遇难，4万多人受伤



救援队搭乘大巴奔赴重灾区。

当地时间8日下午1时30分，经过四个多小时的艰难行程，中国救援队一行82人抵达土耳其地震重灾区哈塔伊省的哈塔伊市。

这是我们抵达土耳其的第一天。当天凌晨4时30分，中国救援队抵达土耳其阿达纳机场。

6时20分，救援队前往联合国人道主义救援协调接待中心报到，与土耳其当地政府协调获取中国救援队搜救区域、交通和营地等信息。

8时50分，我们在机场集合完毕后，携带救援设备和物资，从阿达纳机场搭乘两辆长途客车和三辆卡车，直接赶赴哈塔伊省灾区。

我是中国救援队82名成员之一。向导告诉我，从机场到哈塔伊省灾区约需四小时。

开始道路还算平坦，没有看到路面开裂的现象。

从机场出发一个多小时后，车越来越多，路越来越堵，周围车辆鸣笛持续不断。感觉越靠近灾区，情况越不乐观。

“前面路陡、弯多，全是下坡路。很多车辆是救援车辆，车速较慢，货车也较多。”救援队一名负责人在客车前排，手中的对讲机传出声声安全提示，“一定注意安全”。

向着灾区艰难行进，路上救护车鸣笛声渐渐此起彼伏，残垣断壁随处可见。去往哈塔伊的公路处于半瘫痪状态。

手机信号时断时续，我用手机记录路上的场景。

抵达哈塔伊市后，中国救援队立即安营扎寨，并同当地灾害与应急管理署官员对接，得到两块搜救区域，准备开始实施搜救行动。据新华社

## 震中日记

## 我国向叙利亚提供3000万元人民币紧急人道主义援助

在昨日举行的外交部例行记者会上，外交部发言人毛宁表示，中国非常关注叙利亚地震的情况，为了表达中国政府和人民对叙利亚政府和人民的慰问和支持，中方决定向叙利亚方面提供3000万元人民币的紧急人道主义援助，200万美元的现汇援助和叙方急需的救援物资。

土耳其南部6日发生强烈地震，目前地震已造成土耳其8574人遇难，超过4万人受伤。叙利亚方面已有超2530人遇难，超4600人受伤。据新华社

### 生命奇迹

## 母亲遇难 婴儿获救



据报道，7日在地震发生后，叙利亚一名新生儿从废墟中被人救出，她被发现时还和母亲连着脐带，而她的双亲均已在地震中遇难。

这名婴儿的亲戚、叙利亚男子苏瓦迪2月7日对媒体表示，当天他们在挖废墟时听到

了声音，清理灰尘后发现了这名婴儿，她的脐带仍然完好无损。“我们剪断了脐带，我的表弟带她去了医院。”

女婴在被送医后情况稳定，但全身出现了多处擦伤和撕裂伤，到达医院时体温过低。

苏瓦迪表示，他们随后

花了几个小时，找到了女婴的父母、4个兄弟姐妹和一个阿姨的遗体，这名婴儿是她直系亲属中的唯一幸存者。这家人住在一栋5层公寓楼里，大楼在地震中已被夷为平地。

本报综合

## 救援人员用瓶盖喂水 受困男孩露出笑容

7日，在土耳其哈塔伊的地震废墟中，救援人员在营救一名男孩时，用瓶盖盛着一小瓶盖的水送到男孩嘴边，为男孩补充水分。

被埋在废墟下的男孩，睁着忽闪忽闪的大眼睛，乖乖喝下水，还乐观地冲着镜头微笑，看得让人揪心。

有网友说：这孩子，眼里有光，充满希望的笑容，带给人无限力量。

加油！  
坚强的小宝贝！

据新华社



### 现场直击

## 土耳其震中地区情况非常惨烈

新华网北京2月8日电 土耳其发生强震后，新华网就此分别连线了奔赴土耳其地震震中地区采访的新华社记者王峰和王鹏飞，以下是他们从前方发来的报道：

新华网：当地民众情绪状况怎么样？生活上主要面临哪些困难？（王峰在土耳其地震震中卡赫拉曼马拉什省，王鹏飞在卡赫拉曼马拉什省、加济安泰普省及周边地区。）

王峰：当地民众有期盼，有恐慌。当地天气非常差，雨夹雪，有些人住在帐篷里或者车里，有些人被自己的亲友接走，去了其它城市。当地网络情况不好，电力供应也不好，我们现在所在的卡赫拉曼马拉什省很多地方都是断电的。我们现在全靠车上发电。

王鹏飞：在地震发生以后，很多地方都出现了停电、停水，燃料供应紧缺，还有的地方出现断网的情况，所以当地很多居民和外界失联了。土耳其政府也在努力恢复一些地区的能源和通信保障，但目前效果

有限。我们采访了解到，当地民众内心非常悲痛。他们有些人虽然房子没有坍塌但也离开了。这些民众因为缺乏补给，没有住处，只能在路边或者公园里燃起篝火取暖。

新华网：在地震现场采访，你们见到过印象深刻的事情吗？

王鹏飞：地震现场最让人印象深刻的一件事情是，我们在赶往现场的时候遇到了大堵车，期间我采访到一起驱车前往灾区的一对夫妇，他们的亲人在地震期间失联了。他们从1000多公里以外的一个西部的城市开着一辆面包车，装载着满满一车的食品和衣物等等，准备送给自己的亲人。但是7日凌晨我们到达的时候，他们被告知亲人在这废墟里面，生死未卜。然后我就看到当时还很镇定的这个丈夫一下子就整个人精神崩溃，嚎啕大哭，几乎无法站立。

新华网：目前救援进展情况如何？医疗救援物资是否充足？

王峰：现在整体救援情况，

应该说正在紧张进行中，但是在我们所在的发生第二次地震的震中位置，我现场看到，当地的医疗救援物资不是太充足，民众急需救援物资。

王鹏飞：目前，土耳其向地震灾区已经派出了不少救援队，救援工作已经展开，但是因为交通或者其它因素，不少救援队并没有全部抵达地震灾区。实际上，在现场救援的救援人员还是比较有限。来自各个国家的国际救援队，包括中国的救援队正在陆续抵达。

新华网：伤亡为何会如此惨烈，当地媒体有没有相关报道和分析？

王鹏飞：这次土耳其出现这么惨烈的地震，主要原因还是地震震级特别高，而且震源的深度相对比较浅，所以对地面建筑的影响非常大；而且发生地震的这一片刚好是土耳其城市密度相对比较大的一个区域，受波及的省份大概有10个，每一个省份又有很多城市，这就导致了情况非常惨烈。

## 神舟十五号航天员乘组将首次迈步太空

新华社北京2月8日电 记者8日从中国载人航天工程办公室获悉，神舟十五号航天员乘组将于近日择机执行第一次出舱活动。

自2022年11月30日顺利进驻空间站组合体以来，神舟十五号航天员乘组已在轨工作生活70天，先后完成了与神舟十四号航天员乘组在轨轮换、科学实验机柜解锁与测试、应用载荷货物出舱、空间站及载人飞船设备巡检、出舱活动准备等工作，开展了在轨医学检查、失重防护锻炼及一系列空间科学实（试）验。同时，还在空间站度过了新春佳节，先后推出了第二届天宫画展和“全球拍天宫”摄影作品展，向全国人民送上了来自太空的新春祝福。

目前，神舟十五号航天员乘组状态良好，空间站组合体运行稳定，具备开展出舱活动条件。“圆梦乘组”即将首次漫步太空。

## 欧洲三国将给乌克兰百辆老式坦克

新华社北京2月8日电 德国、荷兰与丹麦国防部7日在一份联合声明中说，将投入资金，修整军工企业库存中至少100辆“豹1”式坦克，并在数月内交付乌克兰。

路透社援引声明报道，乌方将在数月内接收至少100辆“豹1 A5”型坦克以及零部件、弹药并获得操作、后勤支援培训。

“豹1”坦克是德国在第二次世界大战后自主研制的首款主战坦克。首辆“豹1”坦克于1965年交付联邦德国陆军。现阶段，德军不再使用“豹1”坦克。

## 秘鲁585头海狮死于禽流感

新华社北京2月8日电 秘鲁生态保护部门7日说，最近几周有585头海狮和5.5万只野生鸟因感染H5N1禽流感病毒死亡。

法新社援引秘鲁国家自然保护区服务局消息报道，工作人员在7个沿海保护区发现585头海狮死亡。检测显示，这些海狮均感染了禽流感病毒。在这之前，8个沿海保护区的5.5万只野生鸟死于禽流感病毒，其中包括鹈鹕、海鸥和企鹅。

秘鲁国家森林与野生动物保护局提醒民众不要触碰海岸上的海狮和海鸟，并防止宠物接触它们。

据法新社报道，禽流感病毒从鸟类传染给哺乳动物的情况罕见，但是近期多地报告出现这种情况。英国、法国和美国分别发生狐狸、水獭、猫和大灰熊感染病例。这些动物均疑似吃过感染了禽流感病毒的鸟。

秘鲁卫生部门说，当地禽流感病毒来自北美地区飞来的候鸟。